

# 畅谈“春风故事” 凝聚发展共识

“便民办税春风行动”今年迎第十年,两会代表委员畅谈获得感



全国政协委员、福建弦德集团有限公司董事长蒋志鹏:

## “春风”随行 跨区域办税更便捷

“税务部门‘量体裁衣’的服务举措让企业安心外出经营。”全国政协委员、福建弦德集团有限公司董事长蒋志鹏介绍,今年集团旗下的福建弦德建筑装饰工程有限公司即将到外市开发新的项目,税务部门主动梳理建安企业外出经营中常见的涉税注意事项、办税缴费全流程业务,针对性开展宣传辅导,量身打造“专属办税操作指引大礼包”,通过提供前置服务,解除企业后顾之忧。

2023年“便民办税春风行动”第二批25条接续举措中,在“智能办税提速”方面,税务部门将进一步扩大全国跨省异地电子缴税推广成果,为跨省经营纳税人提供更加便利的缴税方式,实现足不出户即可跨省缴税。“这些举措将进一步便利企业外出经营,大幅提升企业办税体验。”蒋志鹏点赞道。



福建省人大代表、三安光电股份有限公司总经理林科闻:

## “春风”撑企 跑出创新升级加速度

“今年推出的便民办税措施突出一个‘实’字,持续拓展集团企业税企直连服务,进一步提升税费服务质效。”福建省人大代表、三安光电股份有限公司总经理林科闻表示,作为国内半导体和集成电路行业的科技龙头企业,公司聚焦细分领域不断耕耘,推动产品技术不断创新,背后离不开税收优惠的强力支持。2022年,在厦三安系列公司合计享受减税金额5156万元。

“税务部门发挥税收大数据作用,精确落实各项税收优惠,激励先进制造业投资创新,精准服务先进制造业发展壮大,让先进制造业生长在春风里。”林科闻告诉记者,在新一轮科技革命和产业变革中,三安光电将发挥自身在化合物半导体芯片领域的技术优势与器件制造能力,抢抓5G+新能源发展机遇,为“数字强国”建设注入“芯动力”。



福建省人大代表、福建省总商会副会长、厦门海澳集团有限公司创始人郑金泉:

## “春风”送策 民营经济平稳前行

“集团目前的产业布局包括成品油进出口、批发、零售、码头、油库、海陆铁运输配送等,涉及面非常广。”福建省人大代表、福建省总商会副会长、厦门海澳集团有限公司创始人郑金泉表示,每当新政策出台,税务部门就会第一时间主动联系,通过电话线上辅导、实地送策上门、抖音视频推送等多种方式开展精准解读,帮助企业财税团队准确理解运用,确保各项税惠直达快享。2022年,厦门海澳集团及下属公司享受增值税增量留抵退税200多万元。

谈及企业未来发展,郑金泉充满信心,表示在国家政策和税务部门的助力护航下,石油行业中的民营企业发展定能平稳前行。



厦门市人大代表、厦门惠和股份有限公司董事长李亚华:

## “春风”守护 非遗文化焕发新活力

“一家文化创意公司能够发展壮大至此,离不开党和政府的重视,也离不开税收政策的扶持!”厦门市人大代表、厦门惠和股份有限公司董事长李亚华表示,“税务部门指派业务骨干作为我们的专属税收联络员,在公司‘走出去’的每一个阶段提供专业辅导和政策支持,切实打消了我们开拓创新的后顾之忧,助力闽南文化走得更远、更稳!”

以惠和石文化园为依托,李亚华一直致力于推广非遗技艺、闽南文化、家风家训、文化认同等工作,加大研发力度提升产品竞争力,深化开拓东南亚市场。在一系列优质便捷的税务服务举措加持下,惠和石文化产业得以“轻装快跑”,惠和石文化园被评为“福建省对台交流基地”、“‘文艺两新’服务驿站”等,在文化惠民事业上交出了亮眼的成绩单。

2023年,是税务部门开展“便民办税春风行动”的第10个年头。为确保“春风行动”各项服务措施有序推出、有力推进、高效落地,厦门市税务局积极走访各级企业界人大代表、政协委员,问民意、办实事、解难题,畅谈“春风故事”,进一步凝聚发展共识,增强办好惠民实事、服务现代化的能力。

晨报记者 白若雪  
通讯员 陈海敏  
邱佳丽 辛新弘

## 16.58万户厦企 收到税费“红利账单”

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 卢智琳 王东亮)近日,厦门亿芯源半导体科技有限公司财务负责人严彬收到一条特殊的通知提醒,这是一份带有企业税费减免的“2022年度红利账单”。

厦门亿芯源半导体科技有限公司是一家国家级“小巨人”企业,公司自主研发5G基站25G跨阻放大器芯片,核心指标灵敏度位居全球前列。“‘红利账单’显示,2022年我们享受的国家鼓励的重点集成电路设计企业减免企业所得税430万元。”严彬表示,“税费减免让我们有更充裕的资金加大研发费用投入,升级研发团队。”

据悉,随着一系列税费支持政策从纸上落到账上,厦门市税务局通过电子税务局、税企互动平台等渠道,向企业一键精准推送“2022年度红利账单”,让纳税人对税费享受情况既“心中有数”又“心中有数”。截至目前,全市累计16.58万户企业收到减税降费红利账单。

此次推送的“红利账单”除了退税减税、减免所得额的金额外,还有企业适用的相关政策、所属期等。每个减免金额都标明了适用的政策依据文件、文号 and 具体的条款内容简述。一目了然的“红利账单”,不仅帮纳税人省去了核算各项税费数据的时间,还为其调整企业经营策略,投入企业研发或者扩大生产等提供政策依据。

值得一提的是,本次“红利账单”扩大了推送范围,在原有企业的基础上稳步扩大至高新技术企业和全部大中型企业,推送对象从单一企业红利向集团型企业整体红利拓展。

春风十年,步履向前。厦门市税务局相关负责人表示,依托税收大数据运用,税务部门将不断优化“红利账单”的相关功能,帮助更多市场主体算好退税减税降费“收益账”,增强纳税人获得感,为厦门经济高质量发展提供坚强的税费政策支持。

春风十年,步履向前。厦门市税务局相关负责人表示,依托税收大数据运用,税务部门将不断优化“红利账单”的相关功能,帮助更多市场主体算好退税减税降费“收益账”,增强纳税人获得感,为厦门经济高质量发展提供坚强的税费政策支持。

## 一厦企今日开启申购

若顺利登陆A股市场,厦门境内上市公司数量将达到65家

晨报讯(记者 叶子申)昨天,通达创智(厦门)股份有限公司(以下简称“通达创智”)披露了发行公告,首次公开发行不超过2800万股人民币普通股(A股)的申请已获中国证监会核准,确定深交所主板上市发行价25.13元/股。本次发行将于3月1日分别通过深交所交易系统和网下发行电子平台实施。若通达创智顺利登陆A股市场,厦门境内上市公司数量将达到65家。

资料显示,通达创智属于港股公司通达集团,成立于2016年,主要从事体育户外、家居生活、健康管理等消费品的研发、生产和销售,并已与迪

卡依、宜家、Wagner、YETI等跨国企业建立长期稳定的战略合作关系。

财务方面,2019-2021年及2022年上半年,通达创智实现的营业收入分别为5.83亿元、6.93亿元、9.5亿元、5.59亿元;归属于母公司所有者的净利润分别为4131.32万元、9023.35万元、1.31亿元及7798.49万元。

据悉,若此次发行成功,预计发行人募集资金总额约为7.04亿元,扣除预计的发行费用(不含增值税)7963.15万元后,预计募集资金净额约为6.24亿元。